

根植祖国亮丽北疆 农行人情系草原40载



农行锡林郭勒分行 春天行动 走进苏尼特右旗骆驼节。 陈玉林 摄

2019年是新中国成立70周年,也是农业银行恢复成立40周年。40年风雨兼程,40年砥砺前行,40年情系草原,农行内蒙古分行乘着改革开放的春风,不忘初心,牢记使命,勇挑大行社会责任,农行人把握时代脉搏,关注地方经济发展需求,改革创新谋发展,全行上下迈步在新时代的新征途中。农行内蒙古分行特举办了“我的农行故事”主题征文活动,得到了广大员工的热烈响应,在此将优秀作品选编刊发,讲述农行人自己的农行故事!

我的好运气

1993年,我从部队退伍。因为在部队服役期间立功受奖,当地民政部门推荐加分时,我的分数名列当地前三名,被择优分配到了农行工作,自此与农行结缘至今已近30载!

30年,弹指一挥间,回首往事,一桩桩,一件件,历历在目,记忆犹新。今只择其一件趣事与诸君共享,讲述农行人自己的往事记忆,分享我的成长经历。

那是在我参加农行工作的第5个年头的冬季,当时我任营业所的自然林信贷员,营业所主任在老带新一段时间后,让我独立工作,去太太太保村清收农户贷款。这个村子当地人鲜有人知,我凭着记忆几经打听终于摸进了山坳深处的村子,此时正午,虽是塞外寒冬,摘了棉帽,我的脑袋却像刚揭去盖子的蒸笼一样热气腾腾。

开始工作,我从村东到村西逐户走访农户,摸情况,讲政策,定计划,约还款。当时第一次独立进村,对有些原始的自然林信贷员,营业所主任在老带新一段时间后,让我独立工作,去太太太保村清收农户贷款。这个村子当地人鲜有人知,我凭着记忆几经打听终于摸进了山坳深处的村子,此时正午,虽是塞外寒冬,摘了棉帽,我的脑袋却像刚揭去盖子的蒸笼一样热气腾腾。

工村而去,因为我知道那里挨着公路。下山时只觉山风呼啸,乱叶飞舞,这竟使我产生了犹如英雄策马加鞭的豪情,一路绝尘而去。

快到山底时,感觉山地自行车越来越沉,速度越来越慢,满腔的豪气被这越来越慢的自行车所消磨,于是翻身下车查看,前后胎已经扎满了痰藜,顿时英雄气短,豪气全无,举目四望,日已西沉,好在矿区的工村隐隐在望,于是再鼓勇气,扛起攒了近半年的工资才买的心爱的山地车直奔矿区的工村而去。

敲开第一家工村人家的门,开门的大叔见到扛着自行车热气腾腾的我一脸诧异,在得知我是农行的信贷员后才热情地让我进院,大叔又从仓库中找出补胎的工具,同时把我让进家里,大婶正在烙饼,葱油饼的香气刺激了我的味蕾和食欲,肚子也咕咕地响了起来,这时我才想起中午没有吃饭。

大叔似乎看出了我的心思,对我说:你先喝点水,等我补完胎咱们一块吃。很快大叔就帮我补完了胎,他边收拾工具边说:扎了7个眼,你小子真是个愣头青,好在没栽到沟里。

那一顿,我在素不相识的大叔家吃了5张葱油饼,大叔和大婶一共好像才吃了不到3张饼。那一夜我顶着满天的星星很晚才回到家。

这事过去快30年了,每每想起我都觉得不可思议,大叔的补胎手艺绝不亚于街头专业的补胎人,我的运气也得好无可附加,我的胃口那时好得吓人,那时我也够实在的,竟然在素不相识的又正在帮助我的人家吃饭而毫无羞涩。

后来,我和大叔一家成为了朋友,像亲人一样的朋友。过后我才了解到,当时大叔的大儿子就是靠农行的贷款支持才买上了大车跑起了运输,他们一家人的生活从那时起过得越来越好,终于走上了富裕的道路。直到这时我才有所感悟,当年我的好运气原来是源自农行的社会担当和对农村牧区以及居民的大力支持和帮助,来自于农行多年在百姓心中的信誉和信任。

现在大叔已经退休并搬到了城区,住进了楼房,大叔的家人都成为了我最忠实的客户,我也从一个不懂世事的愣头青变成了年逾五十的农行老员工,但无论何时,大叔见到我的第一句话依然是:你这农行的愣头青!

细数岁月,作诗一首,记录我的农行故事:
曾经少年郎,退伍入农行。
无畏闯山坳,有幸敲工房。
结缘友谊谊,留下幸福长。
而今虽不惑,向上更自强。
(赤峰分行元宝山支行 王晓明)

岁月如歌

2000年1月31日,是我终生铭记的日子,这一天晚上,我一个人在做报表,快要完成任务的时候,我心中却愈发生不安起来,我有一种不祥的预感。其实在我心里一直惦记着中午被送往医院的父亲,就在早上上班的时候,父亲摔了一跤,医生诊断说,父亲病情严重了,可当时父亲说话的声音是那么的硬朗,父亲对我说,你去上班吧,于是我加班加点到很晚,而父亲就在那晚因突发脑溢血去世。父亲是领我走进农行大门的人,在生死离别的时候,父亲选择了让我为农行工作,没有让我留在他病床前尽孝。

我从小特别喜欢唱歌,喜欢用歌声倾诉和表达情感。可是会唱的歌里没有一首歌能够抒发我心意,表达我对父亲的思念之情的。想念父亲的时候,我嘴里不由自主哼着《甜蜜蜜》的这几句,是你,是你,你梦见的是你,你,你的笑容这样熟悉,我一时想不起,再也见不到父亲熟悉的笑脸,一个人的时候,想起父亲我就会任由自己泪流满面。

2011年乌兰察布分行举办建党90周年庆祝活动,组织县级支行大合唱比赛,那时正值总行刚推出服务三农的金融创新产品惠农信用卡不久,同时处在该行即将完成A股、H股上市的关键时期,时任基层营业网点会计主管的我,工作非常忙碌。由于特别喜欢唱歌,我白天做业务,晚上加班排练。记得当时演唱的歌曲是《军民大生产》和《咱当兵的人》。当时作为农行人,我就有一个很强烈的愿望,什么时候能够唱一曲原创的农行人的歌曲,用农行人最深厚的情感,唱我们自己的歌。

为此,我主动去参加了县爱乐合唱团,开始专业声乐学习,我熟悉的1234567变成了跳动的音符,哆咪发索拉西,不断地向我闪烁着梦想的光彩。机会总是给那些有准备的人,2016年11月,由我演唱的一首原创歌曲《大雁》由乌兰察布分行推选参加了总行“大美农行”原创歌曲大赛。虽然只参加了初赛,但《大雁》作为一首大美农行主题原创歌曲,有幸成为

全行181首作品的其中之一,我的梦想实现了。《大雁》讴歌了基层一线农行人,守三尺平台,书写华章,为追逐梦想,激情飞扬,凭风采农行的风雨无阻的奋斗和魅力农行,无怨无悔的心态,抒发农行人坚定信念,并肩携手,一起奔向远方的壮志豪情。

大赛举办过程中,有幸听到并记住了总行企业文化部一位高级专家的话,大赛的每一首歌我们都一遍一遍反复听,我被深深感动了,这是我,一个来自最基层农行人的无限荣光!这份感动不再遥不可及,它就在身边。因为每一首歌都是每一个农行人用心用情用生命去诠释的,岁月如歌,它凝聚了我们农行人满腔的热爱!

回头望来时路,农行人前行的脚步愈发坚定从容,每一个农行人,个人梦想与农行梦、中国梦紧紧相连,我们共同追寻着一个幸福梦,薪火相传,生生不息。
(乌兰察布分行商都县支行 赵晓丽)

我的农行故事

这是一个关于转账的故事,也是一段关于爱的故事

我们用生命的前三分之一来解读爱的真谛,然后在余下的三分之二的的时间里努力回报。
二十二年无私哺育,四年来的转账清单,每一笔交易流水,每一句农行留言,转得完的账,还不了的情。

八年前,小区旁边新开了一家农行,也正是这里,爸爸开了他第一张农行卡,并用它为我即将到来的中考缴了费。

三个月后,我带着满心欢喜,

来到曾经朝思暮想的地方,开启了新的学习生活,而那张农行卡,则在书桌的抽屉里,陪伴我度过一个只有沙沙写字声的夜晚。

一转眼,就已是三年之后,如同三年前的夏天那样,那一年的初夏,风也是如此的轻柔,在书桌的抽屉中,找出那张农行卡,望着它,仿佛是一位与我相识多年的老友。

亲切熟悉,也是它,陪我敲响心仪已久的大学之门。

拿到录取通知书的那一天,我激动地拆开信笺,

竟掉落出一张农行卡,那是属于我的第一张农行卡,是它陪着满腔热血的我,离开温暖的家,离开父母的庇佑,奔赴新的征程。

新的征程,新的环境,新的生活,唯一不变的是,农行短消息的提醒,每月一号准时到账的生活费,和叮嘱我要好好学习,照顾好自己。

时光一晃而过,转眼间来到毕业季,在网上得知农行校园招聘信息的一刻,

我的心是颤抖的,经过层层选拔,过五关斩六将,带着对农行的憧憬,我很幸运地迈入了农行的大门。

某月的15日,我收到人生中的第一笔工资,通过农行的手机银行,我按下了确认键,在对方账号一栏,我输入了那个自我18岁离家读书,到上个月还在给我转账的账号,那个名字,是我一生最挚爱的人。

你是否计算过父母的账单,

你是否想知道这账单价值几何,或许一笔笔的转账交易清晰明了,但在爱的世界里,你无以为报。

我们时常转账,你欠我的,我还你的,而有些东西,转过来的,用尽一生,倾其所有,也还不上。

故事到这里还远远没有结束,我与农行的故事,还在继续。

(包头分行昆都仑支行 朱晓雯)

大行德广 伴我成长

小时候,你在我眼中是一抹绿色,充满活力与朝气;上了大学,你在我手中是一张卡片,伴我走过4年的青春岁月,每次走进农行办理业务时都会感到扑面而来的亲切,一张张笑脸,一句句问候,宽敞明亮的大厅,高效便捷的服务深深地走进我的心里,正是这样一份温暖的引领让我在毕业的时候义无反顾选择了你——中国农业银行。

2016年,刚刚毕业的我如愿以偿地成为农业银行的一名柜员。这是我的第一份工作,是从学校到社会的一个新的起点,我没有经历过从业的茫然,没有遭遇东奔西跑的碰壁,我的梦想如愿以偿实现了!农行,我来了!从此可以翻开人生新的篇章,开始在社会阅历的白纸上,描绘我的五彩斑斓,我对未来的一切充满希望。然而,在经历了最初的欣喜和激情之后,面对一沓沓又脏又乱的零钱硬币,面对一遍又一遍枯燥无味的存款取款,我又犹豫了,迷茫了,这就是我梦寐以求的银行白领生活吗?

正当我苦闷彷徨的时刻,是营业室里的哥哥姐姐们用他们的工作态度和热情改变了我。有一次,中午查库时发现少了一千元钱,我心急如焚,像热锅上的蚂蚁,眼泪在眼眶里不停地打转。同事们看见后纷纷安慰我别着急,大家顾不上吃饭就去帮我检查,核对,原来是我粗心大意多付给客户一千元。钱终于找到了,我悬着的心也放下来了,那一刻,我感受到了家的温暖,在这个新鲜的环境中找到了归属感。

我开始反思自我,是不是还没有及时地转换角色,遇到一点点挫折就想放弃,我想起黎巴嫩诗人纪伯伦曾经说过的话,生活是黑暗的,除非有了渴望,所有渴望都是盲目的,除非有了知识,一切知识都是徒然的,除非有了工作,所有工作都是空虚的,除非有了爱。是啊,当我们带着爱工作时,我们就会与自己、与他人、与社会形成合力;当我们真诚地服务客户时,自己也会感到快乐。我绝不能怀揣豪情满怀却无能为力。

就这样 就很好

一转眼在农行工作20个春秋了。20年,一个婴儿可以成长为青年,成长历程的回忆总是甜蜜的。

记得2015年的夏天,一位大爷手里拿着一万元现金来办理汇款业务。那时我作为营业室的大堂经理,迎上前主动服务,得知大爷要办理的业务,凭经验,觉得这么年纪的老人单独来办理汇款,汇款对象会不会有问题。于是,我就问大爷:您这么大年纪来办理业务,没有家人陪同吗?他不太理我,说了句:嗯,我要汇款,填啥单子?

我一边告诉他怎么填写单子,一边问大爷:您认识汇款的人吗?大爷没有说话,只是点了一下头。我依然执着地唠叨:现在的骗子多,您一定要注意,不要再打个电话核实一下吧。大爷迟疑了一下,说:我没带手机。我继续说:可以用这部电话。我指了指理财室的电话。大爷缓缓地拿出了随身携带的电话本,找到一个电话号码打了过去。只说几句话,大爷便沉思了,默默地把钱放在袋子里,跟我说:还真是假的。大爷走出了农行。

由于我的多嘴,为大爷挽回了一万元的资金。那一天,说实话,我的心里比蜜还甜。有一句话说得好,叫做助人为乐,一点也不假,帮助别人就是个快乐自己的过程。

第二天,大爷又来农行,他特意找到我,拿给我一张用机器打印的感谢信和一个信封,放到我的桌子上就走了。我一看信封里装的是百元钞票,约2000元。我追出营业室,把钱交给大爷。跟大爷说:每年我们都会遇到像您一样被欺骗的客户,提示你们是我的工作,都是我该做的,这钱我可不能收。大爷慢条斯理地说:昨天,我来办业务,你一会问东,一会问西,汇款还让我打什么电话,我觉得来农行汇款真麻烦,对你也是有怨气的。可是你让我打电话之后,我才知道,我被所谓的外甥给骗了。那些钱是我和我老伴儿近半年的工资啊。

看着大爷远去的背影,我感动了,我觉得我做了一件特别有价值的事儿,觉得在农行工作真好!

无独有偶,依然是个晴朗明媚的日子,又是一位老大爷拿着一些五十元纸币执意要在ATM机上汇款。我帮他兑换了百元钞票后,告诉他也可以来柜台上汇款。他说:他们不让我在柜台上汇,不让我找你们,可是我不会用机器,你帮我汇一下吧。他这么一说,引起了我的警觉,问他:您给谁汇款?您认识对方吗?不认识的可千万别给汇啊,现在骗子可多了。他犹豫了半天说道:我给邮局汇款,昨天邮局的的人给我打来电话,他说我有个包裹里有毒品,如果我把包裹交给公安局,我就会坐牢,如果我把钱给他们汇过去,他们会帮我销毁包裹。

我半开玩笑地问大爷:您贩卖毒品吗?大爷赶紧说:我是地地道道的农民,只会种地,哪敢沾什么毒品!

大爷瞪着红红的眼睛,再也说不上话来。

您听我的,现在五花八门的骗局特别多,电视里也经常警示大家。凡是让您汇款的,几乎都是骗人的,不要相信这些,快回家吧。您要信不过我,还可以去派出所问问。

大爷如何重负,装好钱,离开了网点。我也如释重负,想着回到家后大爷一家人拿着失而复得的现金,高兴的画面,是多有意义的一件事啊。我曾经梦想过当一名作家,也曾经梦想站在万人瞩目的舞台上。如今,我更享受的是继续怀揣着梦想,踏踏实实地在农行20年如一日般,认认真真地干好我的本职工作,安安静静做一名农行人,默默地为农行如几代农行人那样,服务客户,温暖客户和自己,就这样,就很好。
(赤峰分行喀喇沁支行 张颖奇)